

La política en el extranjero

Se aplaza hasta abril la apertura del ejercicio financiero de Francia

PARIS, 22.—Después de rendir un sentido homenaje a la memoria del ex Presidente de la República señor Loubet, la Cámara de Diputados ha adoptado el proyecto de ley por el cual se aplaza hasta primero de abril la apertura del ejercicio financiero.

Los señores Marius Montot y León Blum, en nombre y representación de los socialistas, han presentado la cuestión previa para la discusión del mencionado proyecto.

El presidente del Consejo de ministros, señor Tardieu, hizo uso breve de la palabra, diciendo a los socialistas que, por estar en la oposición, se creen ahora obligados a combatir y obstaculizar una reforma que antes habían propuesto ellos mismos.

La cuestión previa planteada por los socialistas fué rechazada por 420 votos contra 155. El resultado de esta votación constituye un "record" de mayoría para el Gobierno.

Una enmienda que posteriormente presentó el señor Auriol fué igualmente rechazada por la Cámara por 330 votos contra 265.

Finalmente, los artículos y conjunto del mencionado proyecto de ley fueron votados por unanimidad y aclamación.

El señor Bartel, encargado de formar Gobierno en Polonia

VARSOVIA, 22.—El Presidente de la República ha confiado al profesor señor Bartel la misión de constituir nuevo Gobierno.

VARSOVIA, 22.—Al mismo tiempo que la carta dirigida al señor Bartel, encargándole de formar nuevo Gobierno, el Presidente de la República ha enviado otra al presidente del Consejo dimisionario, señor Switalski, expresándole su reconocimiento por la actividad y celo desplegados en el desempeño de su cargo, cuya tarea fué especialmente penosa y difícil durante el largo tiempo que ha tardado en resolverse la crisis ministerial, y rogándole que continúe despachando los asuntos corrientes hasta que quede constituido y tome posesión de sus funciones el nuevo Gobierno.

Dimisión del ministro alemán de Hacienda

BERLIN, 22.—El ministro de Hacienda del Reich, señor Hilferding, ha presentado la dimisión de su cargo al Presidente Hindenburg, quien la ha aceptado. Por otra parte, el señor Popitz, secretario de Estado en el ministerio de Hacienda, ha pasado, a petición propia, a la situación de disponible.

El Desarme Naval

El memorándum de Francia

PARIS, 22.—El Gobierno francés ha transmitido, primeramente al de la Gran Bretaña y luego a los de las otras potencias interesadas, un memorándum exponiendo la tesis francesa en las cuestiones que serán tratadas en la Conferencia de Londres.

Este memorándum se ajusta a los procedimientos indicados al comenzar las negociaciones en la carta de invitación del Gobierno británico.

Inglaterra proponía, en efecto, que se iniciasen conversaciones de potencia a potencia, y especialmente entre el Gobierno británico y las naciones interesadas, para definir sus tesis.

El punto de vista francés, tal como está explicado en dicho memorándum, se ajusta a las ideas que Francia ha defendido siempre en Ginebra. Se funda sobre estos cuatro grandes principios:

Primero. La Conferencia del Desarme naval debe ser considerada como una preparatoria de la próxima Conferencia general del Desarme, que debe celebrarse bajo los auspicios de la Sociedad de las Naciones.

Segundo. Por consecuencia, debe considerarse que los armamentos terrestre, naval y aéreo son estrictamente interdependientes.

Tercero. Francia encuentra la legitimación de su tonelaje en sus necesidades nacionales, y especialmente en su situación geográfica. Francia posee, en efecto, una extensión considerable de costas y colonias importantes.

Cuarto. Debe estudiarse el problema naval en función de la seguridad necesaria de cada potencia interesada.

Para cambiar impresiones con el Gobierno sobre el efecto causado por dicho memorándum en los centros oficiales británicos, el embajador de Francia en Lon-

El doctor Moldenhauer, probable sucesor del señor Hilferding

BERLIN, 22.—En los círculos políticos se da el nombre del doctor Moldenhauer, ministro de Economía pública, para suceder al dimisionario señor Hilferding en el ministerio de Hacienda. Se llega a un acuerdo con el Consorcio bancario

BERLIN, 22.—Las negociaciones entre el Gobierno y los Bancos sobre el empréstito a corto plazo han llegado, por fin, a un acuerdo según el cual el Consorcio bancario, bajo la dirección de la Reichsbank, pondrá a disposición del Tesoro un crédito de 350 millones, reembolsable en siete anualidades, a partir del 15 de abril de 1930. El interés será de 8,8 por 100, comprendidos todos los gastos. En cambio, el Tesoro entregará a los Bancos bonos liberos.

El "Berliner Tageblatt" estima que esta transacción es menos ventajosa para el Gobierno que la que se intentaba con el grupo norteamericano, puesto que el interés solicitado por este último era sólo del 7 1/4 por 100.

El Reichstag se reunirá a medianoche en sesión nocturna para votar el proyecto de ley sobre la Caja de Amortización reclamada por el doctor Schacht.

Berlin no podrá realizar trabajos que ocasionen nuevos gastos hasta liquidar la deuda municipal

BERLIN, 22.—El gobernador de la provincia de Brandeburgo ha escrito al burgomaestre Scholtz, prohibiendo que la ciudad de Berlín emprenda nuevos trabajos que ocasionen gastos hasta liquidar la deuda municipal a corto plazo, que se eleva a 400 millones marcos.

El excedente resultante de la elevación de tarifas de los servicios urbanos y otros deberán ingresar, hasta llegar a cinco millones, en la Caja de Amortización del Banco Nacional de Prusia.

El burgomaestre debe enviar al gobernador informes continuos acerca del presupuesto y estado de la Tesorería para asegurar la inspección necesaria. El primer informe deberá ser presentado el 2 de enero.

Es la primera vez, desde la publicación de las Ordenanzas municipales, en 1812, que la ciudad de Berlín queda sometida al control del Estado.

Aprobación de proyectos

BERLIN, 22.—El Reichstag ha aprobado en primera y segunda lectura el proyecto de ley gubernamental creando un fondo de amortización para la deuda flotante, y en tercera lectura, el proyecto de aumento de impuesto sobre el tabaco.

Asociación patriótica disuelta

HAMBURGO, 22.—El Senado de Hamburgo ha decidido la disolución de la Asociación patriótica Warwob.

dres ha venido hoy a París por vía férrea.

De otra parte, el embajador de Italia en París ha entregado esta tarde en el Quai d'Orsay el nuevo memorándum italiano, sobre cuyo contenido se guarda absoluta reserva; pero que a juzgar por ciertos comentarios de la Prensa fascista defiende los puntos más conocidos de la tesis italiana. Debe creerse, sin embargo, que este cambio de notas diplomáticas no puede ya aportar ninguna situación nueva en las negociaciones francoitalianas y que no hay posibilidad de que conduzca a un acuerdo en las pocas semanas que faltan para la apertura de la Conferencia.

Sin duda alguna, Francia e Italia se presentarán en Londres sin haber llegado a un acuerdo previo, lo que ha de dificultar seguramente las negociaciones.

Respecto a la Delegación francesa, parece confirmarse que formarán parte de ella el presidente del Consejo, señor Tardieu; el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand; el ministro de Hacienda, señor Leygues; el de Colonias, señor Pietri, y probablemente el de Aeronáutica, señor Laurent Eynac. Se cree también que será nombrado delegado el embajador de Francia en Londres, señor De Fleurial. Varios almirantes y personal de la Marina figurarán también, pero exclusivamente como técnicos.

PARIS, 22.—El "Matin" dice que el embajador italiano, conde Manzoni, ha recibido ya la respuesta de Italia a la nota del Gobierno francés relativa al desarme naval, la cual fué seguramente entregada ayer al señor Briand.

OTTAWA, 22.—El primer ministro, señor Makenzie King, anuncia que el señor Ralston, ministro de la Defensa Nacional, presidirá la Delegación canadiense en la Conferencia del desarme naval.

NUEVA YORK, 22.—La Delegación japonesa en la Conferencia naval embarcó ayer en el "Olympic", con destino a Londres.

LOS ESTRENOS EL TEMPORAL ECOS DE SOCIEDAD

EN REINA VICTORIA

"El pájaro sin alas"

El público acogió con respeto, pero sin entusiasmo, la nueva comedia del señor Linares Rivas, titulada "El pájaro sin alas", puesta en escena por la compañía Díaz Artigas.

A mi juicio la falta de entusiasmo fué debida al exceso de habilidad de constructor de comedias que la obra revela con demasiada franqueza.

No hay duda de que en ese oficio de dramaturgo, como en todos, la habilidad técnica es una cualidad indispensable; pero en dramaturgia más que en cualquier otro arte esa habilidad, para que no perjudique, ha de resultar suficientemente disimulada.

En "El pájaro sin alas" no lo está; se ve con toda claridad, desde la primera escena, cómo el autor va colocando pieza a pieza todas las del sabio mecanismo, y los espectadores a quienes algunos años de afición han dado ya perspicacia teatral ven, del mismo modo, qué función final tendrá cada una de las piezas tan diestramente colocadas.

No quiere decir esto que pueda prevalecer el desenlace; la comedia tiene dos posibles, y el autor elige de los dos el que parece menos vulgar; pero en todo lo demás, las situaciones sobre todo, que siguen siendo lo fundamental en toda obra dramática, pueden ser presentadas con toda facilidad.

A ello contribuye mucho la escasa, por no decir muda, novedad de los tipos que en "El pájaro sin alas" aparecen y de las situaciones en que el autor los coloca: las pocas palabras que Esclavitud—el nombre de la protagonista es simbólico—nos dice en la escena primera, sobre todo dichas con el acierto de Pepita Díaz, son ya toda la exposición temática del asunto, lo demás es accidental y no modifica en nada el conocimiento que aquellas palabras nos dan a todos del conflicto que el dramaturgo ha llevado a la escena.

Todo en la comedia nos suena a cosa conocida. Ocurre con ello lo que en la vida misma suele sucedernos con gentes desconocidas, que sin embargo nos hacen exclamar cuando las encontramos por primera vez: ¡A este señor le he visto en alguna parte! La comedia nueva del señor Linares Rivas es nueva efectivamente; pero ¡esta comedia la hemos visto en alguna parte!

La interpretación fué, como siempre en Reina Victoria, buena en general y excelente por parte de Pepita Díaz y Santiago Artigas. Con ellos bastó para lograr el buen éxito.

EN ESLAVA

"Noche de verbena"

El libro de la nueva zarzuela de Vives es una perfecta equivocación de Luis de Vargas, que, sin duda, pensó una comedia más para Loreto y Chicote, no se conformó con tan poca cosa y buscó para su obra más amplio escenario y la más alta colaboración musical.

Pero rara vez el hombre ve satisfechas sus aspiraciones cuando no están al alcance de sus medios, y "Noche de verbena", que en el Cómico hubiera sido una comedia vulgar, más vulgar que otras muchas, aunque las hay muy vulgares, pero hubiera pasado, en Eslava no hizo sino malograr una partitura de Vives en que hay números muy dignos de aplauso y que fueron y serán aún más en representaciones sucesivas repetidos después de calurosas ovaciones.

Esos números (tres dúos, dos romanzas y alguno más) bastarán para sostener "Noche de verbena" en el cartel durante algunas noches, sobre todo si el autor del libro suprime algunas escenas del segundo acto y acorta enormemente otras, ya que el desenlace no es fácil de variar.

En realidad sería lástima que una partitura tan digna de aprecio se perdiera por completo.

COMUNISMO

Los Soviets y el Japón

TOKIO, 22.—El Gobierno de los Soviets se ha quejado al Gobierno nipón de la visita a Manchuli de un tren internacional ocupado por los cónsules extranjeros.

El Gobierno japonés se ha quejado a su vez al Gabinete de Moscú del hecho de que en el curso de los bombardeos de Manchuli por tropas rojas hayan resultado muertos o heridos súbditos japoneses. El Gobierno ruso se muestra dispuesto a pagar las indemnizaciones correspondientes en cada caso que su responsabilidad quede demostrada.

Nieve en Pamplona

PAMPLONA, 23.—Se ha desencadenado un gran temporal de nieve. En toda la provincia, incluso en la capital, nieva constantemente. En los altos de San Miguel, el "auto" que conducía a la esposa y a una hija del director de esta cursal del Banco de España, que iban a recoger a otra hija que se educa en un colegio de San Sebastián, por efecto de un patinazo, chocó contra un árbol, librándose por milagro de caer al precipicio. El accidente no tuvo más consecuencia que el susto. Los ocupantes fueron recogidos por otro "auto" de los condes de Espoz y Mina, que les seguían.

Varios automóviles tuvieron que volverse ante la imposibilidad de pasar el puerto de San Miguel. La nieve que lo cubre está helada.

Noticias de aviación

Larre Borges y Challe a Ríojaneiro

RIOJANEIRO, 22.—El ministro del Uruguay comunicó al ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, que habían salido de Natal los aviadores Larre Borges y Challe, que llegarían a Ríojaneiro en la mañana de hoy.

El señor Mangabeira ha ordenado que se disponga hospedaje oficial para los aviadores.

RIOJANEIRO, 23.—El ministro del Uruguay comunicó al ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, que habían salido de Natal los aviadores señores Larre Borges y Challes, con dirección a Ríojaneiro.

El señor Mangabeira ordenó que se dispusiera un homenaje oficial para los aviadores. (Agencia Americana.)

RIOJANEIRO, 23.—A las dos y media de la tarde llegaron ayer a esta capital los aviadores uruguayos señores Challes y Larre Borges.

El recibimiento ha sido muy cariñoso. Fueron cumplimentados por las autoridades, miembros de la Aviación civil y militar, del Aero Club Brasileño, el ministro y el cónsul del Uruguay, colonia uruguaya y mucho público.

Inmediatamente se dirigieron al alojamiento que se les ha preparado considerandoles huéspedes oficiales. (Agencia Americana.)

Sin noticias del vuelo a Australia

LONDRES, 22.—Se continúa sin noticias del aviador Chichester, que salió ayer del aeródromo de Croydon con rumbo a Australia.

En busca de los aviadores Lassalle y Rebard

TUNEZ, 22.—A pesar del temporal, prosiguen activamente los trabajos en busca de los aviadores Lassalle y Rebard y mecánico Faltot, recientemente desaparecidos con su avión.

El ascenso del comandante Byrd

NUEVA YORK, 22.—El Senado ha aprobado la proposición presentada por el senador Swanson ascendiendo al comandante Byrd al grado de contralmirante.

Cinco muertos en un accidente de aviación

WASHINGTON, 21.—En un accidente de aviación ocurrido ayer en esta capital han resultado muertos el diputado por el Estado de Massachusetts, señor Kayner; el secretario, mister Lowez; el capitán de Aviación Handinger y dos mecánicos.

Los peligros del mar

Encalla en Nueva York un vapor español

NUEVA YORK, 23.—El barco de carga español "Cabo Santamaría", que llegaba a este puerto, procedente de Sevilla, ha encallado en un banco de cieno a la altura de Brooklyn.

En cuanto se tuvo noticia del accidente se enviaron en su auxilio tres remolcadores, los cuales han procedido a realizar los trabajos encaminados a salvar el barco. Se cree que éste podrá ponerse a flote sin gran dificultad cuando suba la marea.

Otro vapor encallado

MEJICO, 23.—Se ha recibido un mensaje del capitán del vapor "Venator", que hace la ruta entre Nueva Orleans y Puerto Méjico, en el que comunica que el barco bajo su mando ha encallado a cinco millas al Oeste de Puerto Méjico.

Comunica también el capitán del "Venator" que los pasajeros han sido transportados a los botes salvavidas, pero que la galerna reinante hace peligroso el intento de ganar la costa a remo.

Inmediatamente de tenerse noticia del accidente de que ha sido objeto el "Venator", se han mandado varias embarcaciones en su auxilio.

Han llegado a Madrid, procedentes de Barcelona, los condes de Velayos y su hija.

En el próximo mes de febrero se celebrará la boda de la señorita Feja Ferrer-Vidal y Aloy, hija de la marquesa viuda de Ferrer-Vidal, con M. Jules Moens, de distinguida familia belga.

Se ha celebrado el matrimonio de don Fernando Weyler y Santacana, primogénito del capitán general duque de Rubí, con doña María de los Dolores López y Martínez.

Han marchado para la Habana, a bordo del vapor "Juan Sebastián Elcano", el nuevo embajador de España en Cuba, don Santiago Méndez Vigo, y su distinguida esposa.

Ha salido para El Cairo el nuevo ministro de España en Egipto, don Carlos López Dóriga.

Se halla enferma de algún cuidado la señora viuda del doctor don Manuel Tola Latour.

De Biarritz a Saint-Moritz se han trasladado los duques de Aliaga.

Ha regresado de San Juan de Luz la marquesa viuda de Nájera.

Por los señores de Rodríguez, y para su hijo don Héctor, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Josefa A. de Sotomayor, hija del ilustre pintor y director del Museo del Prado, don Fernando.

La boda se celebrará en breve.

Después de pasar una breve temporada en Barcelona, donde fueron presentadas en sociedad sus bellísimas hijas Mily y Mary Carrión y Santa Marina, han regresado a Madrid los marqueses de Mellin.

AMERICA POR CABLE

Para estabilizar la moneda

LIMA, 23.—El periódico "El Comercio" dice que el Banco Italiano ha ofrecido al Banco de Reserva del Perú cinco millones de dólares para mantener la estabilidad de la moneda. (Agencia Americana.)

El futuro presidente del Brasil

SAN PAULO, 23.—Procedente de Ríojaneiro ha llegado el futuro Presidente de la República, doctor Julio Prestes.

Fué recibido por una inmensa muchedumbre, que le aclamó.

El doctor Prestes ha solicitado del Congreso del Estado de San Paulo, cuyo Estado preside, permiso para ausentarse del país durante seis meses. (Agencia Americana.)

Nuevo presidente de la Academia de Letras

RIOJANEIRO, 23.—Ha sido elegido presidente de la Academia Brasileña de Letras el profesor doctor Aloisio Castro. (Agencia Americana.)

Un hijo del ex ministro de España termina su carrera en el Brasil

RIOJANEIRO, 23.—Don Carlos Benítez Serenatout, hijo del ex ministro de España en el Brasil, don Antonio Benítez, ha terminado en esta capital su carrera de licenciado en Derecho.

El joven abogado ha hecho todos sus estudios en el Brasil. (Agencia Americana.)

El 150 aniversario de la fundación de una Academia

RIOJANEIRO, 23.—La Academia Brasileña de Letras ha telegrafado a la Academia de Ciencias de Lisboa, felicitándola por el 150 aniversario de su fundación. (Agencia Americana.)

Una victoria de Rayo

BUENOS AIRES, 23.—En un "match" a doce "rounds", el púgil español Rayo ha vencido, por puntos, al uruguayo Julio César Fernández.

La victoria de Rayo fué acogida con una ovación. (Agencia Americana.)

Incendio en un metropolitano

NUEVA YORK, 2.—En un tren del Metropolitano de esta ciudad se ha declarado un incendio cuando se encontraba dentro del túnel que une Manhattan con Brooklyn por debajo del río Este.

Según el informe facilitado por la Policía, han sido hospitalizadas veinticinco personas de las que iban en el tren. Las víctimas sufren intoxicación producida por el humo en su mayoría. Hay también gran número de contusos.

Noticias deportivas

Real Unión, 3; Athlétic, 3
 Poco bueno vimos ayer en el terreno de Chamartín. Ni iruneses ni athléticos dieron de sí cuanto podían, y la consecuencia de esto fué que no nos divertimos como esperábamos y teníamos derecho, dada la valía de los equipos contendientes. Al terminar la primera parte, parecía el anuncio de una catástrofe deportiva para los colores del Real Unión; un tercercer eloquentísimo señalaba la justa distancia que entre ambos equipos había existido en la primera fase de la lucha. El Athlétic, favorecido por un fortísimo viento, presionó continuamente la puerta de Emery, y gracias a los aciertos de éste sólo fueron tres los tantos logrados. Tras el descanso, el aspecto de la lucha varió por completo; eran ahora los iruneses a los que su juego empujaba el viento, y pronto pudo apreciarse en el marcador el resultado al rematar Regueiro un centro de Sagarzazu y lograr el primer tanto. Y entonces vinieron momentos de desorientación entre los blanquirojos, aprovechados por los fronterizos por adominar con intensidad. René, dentro del área, es zancadilleado y cargado, castigándose la falta con la máxima pena; lo lanza Alza, raso y colocado, y así se apunta para los suyos el segundo tanto. Hasta el final Irún busca con afán el empate y éste llega mercedamente en un córner que remata René sin que Cabo pueda hacer nada por impedirlo. Y sin dada más saliente termina el encuentro.

El partido tuvo dos fases completamente distintas; una atlética, en la que marcaron tres tantos, y otra irunesa, en la que éstos consiguieron otros tres; el resultado por esta razón de igualdad de juego no puede ser más justo y pocas veces reflejará el marcador con tanta justicia lo que ocurrió en el terreno de juego. Indudablemente al lesionarse Olaso y pasar Ordóñez a la defensa e Illera al centro de los medios, el Athlétic jugó con una seria desventaja. En el equipo madrileño reapareció Lecube, cuya separación del grupo blanquirojo es cosa que no comprendemos; su labor fué sencillamente lo mejor de la línea con Cuestita, pero claro es que ya sabemos que en el Athlétic, como en todos los Clubs, existe la clásica peñita de señores que, no conociendo una palabra de fútbol, hacen y deshacen, por desgracia para los éxitos de la Sociedad.

Cabo estuvo mal cubierto por sus defensas, quienes se movieron con exceso de tranquilidad; por ninguno de los tres tantos pudo hacer nada, siendo alguno de ellos imputable a los "backs". La línea media atlética, sobre todo en la primera parte, fué, como siempre, lo mejor del once; Ordóñez le ganó siempre la partida a Pachín Gamborena, y las alas superaron netamente a las contrarias. Y de la delantera destacamos a Cuesta y Lecube, que, como ya dijimos, fueron los mejores del quinteto; aquél con su clásica facilidad de tiro y dominio de balón y éste con sus peligrosas internadas y centros que no siempre aprovecharon sus compañeros; Marín bien en el tiro, pero nada más, y Costa, ya es hora de que se convenga de que con pánico no se va a ninguna parte en el fútbol.

El Real Unión no hizo un excelente partido ni muchísimo menos, pero sí jugó lo suficiente para merecer la igualdad en el marcador y llevarse por tanto uno de los puntos.

Sin que el grupo fronterizo sea el de hace cinco años ni muchísimo menos, lo encontramos mejor que en anteriores temporadas y eso que la ausencia de Urtizberea en el ataque irunés se nota y muchísimo, sobre todo frente a la puerta, dada la decisión del corpulento centro delantero guipuzcoano. René jugó con el entusiasmo de los diez y ocho, pero desgraciadamente de nada sirve tener un corazón joven si los músculos no lo son... Emery fué lo mejor del trío defensivo; Alza estuvo desgraciado en la primera parte, siendo culpable de dos de los tantos; después se enmendó y tras el descanso fué uno de los más firmes puntales del Real Unión. La línea media, floja en el principio, se enmendó después con la ayuda del viento. En el ataque, Regueiro siempre el más peligroso; René, el más científico, y Sagarzazu, el de mayor voluntad.

Alguna vez se convencerán los Clubs madrileños de la difícil situación en que colocan a los jueves centrales obligándoles a salir en esta clase de partidos; la suspicacia surge siempre inevitablemente y de esta forma se le resta autoridad, de la que tan necesitado se halla siempre el director de un encuentro. Arbitró el señor Escartín, y a sus órdenes los equipos formaron así:

Real Unión.—Emery; Alza, Mancisidor; Maya, Gamborena, Villaverde; Sagarzazu, Regueiro, René, Errandonea y Garmendia.
Athlétic.—Cabo; Conde, Olaso; Santos, Ordóñez, Artega; Lecube, Marín, Cuesta, Illera y Costa.
 Los dos grupos buscaron hasta el final y con entusiasmo la mejora del resultado. El público numeroso y correcto aplaudió lo bueno censurando lo malo.
Nacional, 2; Unión, 0
 Con un vacío francamente desolador,

jugaron ayer estos Clubs un partido correspondiente al torneo de la tercera división. Arbitró el señor García Sotelo del Colegio del Centro.

La lucha careció por completo de interés; en ella los unionistas dominaron más, pero los tantos se encargaron de hacerlos sus contrarios, por lo cual se adjudicaron la correspondiente victoria. En el Nacional destacó como siempre la gran labor de Sánchez el excelente medio ala, tan pequeño de estatura como grande de juego.

El árbitro estuvo acertado e imparcial en su cometido. Lo que ya es bastante.

Real Oviedo, 3; Sevilla, 2
OVIEDO, 23.—En Teatinos, el Sevilla ha sido batido por el equipo local por tres-dos. La afición recibió con una estrepitosa silba al Oviedo por sus últimas y deficientes actuaciones.

Los ovetenses desde el principio desarrollaron un hermoso juego, dominando siempre y no obteniendo más tantos debido a la excelentísima labor de Eizaguirre en la puerta sevillana.

Iberia, 2; Cultural Leonesa, 2
ZARAGOZA, 23.—En Torrero, el Iberia y la Cultura, dos equipos de parecidas características, han empatado a dos tantos después de un buen partido. Los tantos del Iberia fueron marcados por Sauca y Tomás, y los de los forasteros, por Chaco y Rubiera.

Español, 2; Athlétic, 2
BARCELONA, 23.—En Sarriá han jugado el Español y el Athlétic bilbaíno. Después de una lucha en extremo emocionante y competido han empatado a dos tantos. El equipo visitante ha producido una excelente impresión entre los aficionados.

Los tantos catalanes los marcaron Ventolrá y Gallart y los del Athlétic, Lafuente y Chirri II. Del arbitraje estuvo encargado el señor Melcón quien lo hizo acertadamente.

Real Sociedad, 4; Real Madrid, 0
SAN SEBASTIAN, 23.—En Atoche con mucho público han jugado estos dos equipos. El grupo madrileño ha decepcionado por completo. Ha estado siempre acorralado y su actuación ha sido francamente mala.

Los donostiarras embotellaron a sus contrarios destacando la enorme labor de Marculeta que hizo un partidazo en el eje de la línea media.

Barcelona, 5; Racing, 0
ARCELONA, 23.—En las Cortes el Barcelona ha vencido al equipo santanderino por cinco a cero después de un partido fácil para los locales. Arocha de centro delantero marcó tres magníficos tantos y los otros dos fueron conseguidos por Piera y Bestit.

Europa, 3; Arenas, 2
BILBAO, 23.—En Ibaondo el Arenas después de una lucha competidísima y emocionante ha sido batido por el Europa por tres-dos. El entusiasmo fué la nota característica de este gran partido en el que unos y otros hicieron cuanto pudieron por vencer.

Sporting, 4; Betis, 2
SEVILLA, 23.—El Betis en su campo ha sido derrotado por el Sporting de Gijón. Los asturianos hicieron una buena demostración de juego y sobre todo de entusiasmo. El Betis que se alineó incompleto hizo una labor decepcionante.

Real Murcia, 4; Deportivo, 3
LA CORUÑA, 23.—En Riazor el Deportivo ha sido vencido por el equipo murciano después de un excelente encuentro en el que los visitantes han demostrado ser justa la fama de que venían precedidos.

Otros resultados
 En Madrid: Gerroviaria, 2, Tranviaria, 1.
 En Valencia Levante, 1, Sporting, 1.
 En Barcelona: Castellón, 1, Júpiter, 1.
 En Las Palmas: Athlétic, 1, Marino, 1.
 En Tenerife: Fomento, 3, Tenerife, 1.
 En Ciudad Real: Deportivo Manchego, 3, Primitiva, 2.

Hockey.—El torneo de la Exposición
BARCELONA, 23.—En el torneo de la Exposición, que se ha jugado en el Stadium de la misma, se han celebrado tres partidos del torneo internacional, alcanzándose los siguientes resultados:
 Suiza ha sido batida por Bélgica, tres cero; Alemania derrotó a Francia por ocho a tres y los españoles a los austriacos por tres-cero.

Mañana París contra Madrid!

Sabemos... Que René Petit es formidable jugador del Real Unión se niega a jugar con su equipo siempre que éste ha de hacerlo en Irún.

Que las causas de ello, están en el poco respeto que le mostraron los aficionados de la ciudad fronteriza en una de sus recientes actuaciones.

Que Lazcano al saber que no será incluido en el equipo nacional que ha de jugar con Checoslovaquia, ha estado a punto de sufrir un colapso.

Que no tendría nada de particular que en estos días, Jaime Lazcano claudicara y firmase de nuevo con sus antiguos compañeros de equipo.

Que Paulino Uzcudun ha perdido más facultades en sus famosas juergas, que en todos los combates celebrados en la Meca del boxeo.

Que el nuevo preparador de Uzcudun es experto y ducho en marrullerías, o sea el hombre hábil en cuyas manos debió ponerse Paulino nada más posar tierras americanas.

Que por mucho que se esfuercen los le facultades físicas no son ya ni con mucho las de antes.

Que la nueva reglamentación por la que habrán de regirse los Colegios de árbitros no se implantará hasta principios de la próxima temporada.

Que el negro Andrade el famoso medio ala internacional, perteneciente al Naciocional de Montevideo, ha sido licenciado en el grupo representativo, debido a su deficiente última actuación frente a los argentinos.

Que por mucho que se esfuercen los legisladores siempre habrá arbitrajes buenos, malos y regulares.

Que el Racing se ha retirado del torneo de la Liga, por resultarle carito el aperitivo del campeonato de España, donde los rojinegros, impondrán todo su entusiasmo.

El Cafeto
 HERNÁN CORTÉS, 7
 FUENCARRAL 33
 PIDANSE EN ULTRAMARINOS.
CHOCOLATES EL CAFETO

CONFLICTOS SOCIALES

Incidentes en Hamburgo y Altona
BERLIN, 22.—Esta noche se han producido incidentes en Hamburgo y Altona, donde los comunistas habían invitado a los obreros sin trabajo a manifestarse contra el Gobierno.

En Hamburgo, los manifestantes han sido dispersados por la Policía. Hay numerosos heridos de ambos bandos.

Informaciones y noticias políticas

En la sección que lleva el anterior título nuestro colega "A B C" publicó el sábado la siguiente información:

"El porvenir político"
 "No se puede negar ni desconocer que la atención pública está pendiente del desarrollo del plan político anunciado por el Gobierno en distintas notas ohechosas. A título de información, y porque de este modo cumplamos nuestro deber, recogimos en su día, con autorización de la Censura, los rumores que circulan respecto al posible advenimiento de una normalidad constitucional, mediante la convocatoria de elecciones municipales, provinciales y generales.

Hoy, las noticias que llegan a nosotros—nos apresuramos a decir que carecen de valor oficial—insinúan un cambio en los trámites preparatorios de la legalidad política. Aseguran esos rumores que a mediados del año 30 será requerido el Cuerpo electoral para elegir una Cámara única, en la que figurarán los elementos permanentes del Senado y 250 miembros, elegidos, 150 por provincias, a tres por cada una, y cien en colegio único nacional y por el sistema de listas.

Los recursos para la Exposición de Barcelona Según nuestras noticias, próximamente aparecerá en la "Gaceta" un Real decreto ley desarrollando las estipulaciones de una importante emisión concertada entre el Ayuntamiento de Barcelona y una poderosa entidad bancaria madrileña. Al parecer, se emitirán 104.000 títulos, denominados "bonos de la Exposición Internacional", de a 500 pesetas nominales cada uno, los que devengarán el 6 por 100 anual de interés. Estas cédulas tendrán la consideración de efectos públicos, cotizables en las Bolsas oficiales.

La puesta en circulación de los títulos se efectuará en el próximo mes de enero, y sólo el Estado satisfará el importe de los intereses y amortización de estos bonos, para lo cual figurará en los presupuestos sucesivos—y en las anteriores correspondientes al ministerio de Trabajo—la oportuna consignación.

Nota de la Oficina de Información y Censura

Con referencia a las dos notas anteriores: la Oficina de Información y Censura manifiesta lo siguiente:

"Consultadas estas dos noticias con la Censura, ha resuelto ésta no oponerse a su publicación, haciendo constar que la información no tiene carácter oficial alguno, pues para ello, y dada su importancia, es necesario un acuerdo concreto del Gobierno. Dedito que pueda concederse, no ha estimado, pues, a cuenta del periódico el cremado la Censura necesaria consulta alguna, pues sabe que el criterio de la superioridad es no oponer restricción a los juicios más o menos sagaces o prematuros de los periodistas en tanto éstos se producen con mesura y discreción".

UNIÓN ELÉCTRICA MADRILEÑA

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad y de la Sociedad de Electricidad del Mediodía, que en el sorteo verificado el día 18 del corriente para la amortización reglamentaria de Obligaciones 6 por 100 de la Unión Eléctrica Madrileña y 5 por 100, de la Sociedad Electricidad del Mediodía, han correspondido serlo las señaladas con los números siguientes:

Obligaciones 6 por 100 Unión Eléctrica Madrileña, Emisión 1923

51 al 60, 9.691 al 9.700, 14.081 al 14.090, 15.021 al 15.030, 15.251 al 15.260, 16.911 al 16.920, 17.721 al 17.730, 22.351 al 22.360, 23.191 al 23.200, 25.671 al 25.680, 26.911 al 26.920, 27.091 al 27.100, 31.711 al 31.720, 32.681 al 32.690, 35.711 al 35.720, 38.721 al 38.730, 35.770, 38.721 al 38.730, 42.630, 43.791 al 43.800, 44.221 al 44.230, 44.601 al 44.606, 46.991 al 47.000, 47.051 al 47.060, 47.671 al 47.680.

Obligaciones 6 por 100 Unión Eléctrica Madrileña, Emisión 1926.

701 al 710, 5.881 al 5.890, 6.471 al 6.480, 7.121 al 7.130, 7.971 al 7.980, 10.031 al 10.040, 11.501 al 11.510, 13.081 al 13.090, 15.161 al 15.170, 15.501 al 15.510, 17.061 al 17.070, 17.431 al 17.440, 20.411 al 20.420, 21.241 al 21.250, 23.051 al 23.060, 23.271 al 23.280, 23.961 al 23.970, 26.411 al 26.420, 26.931 al 26.940, 27.991 al 28.000, 29.381 al 29.390, 30.621 al 30.630, 31.921 al 31.930, 32.951 al 32.960, 33.041 al 33.050, 33.421 al 33.430, 35.821 al 35.830, 36.061 al 36.070, 39.621 al 39.630.

Obligaciones 5 por 100 Sociedad de Electricidad del Mediodía.

63, 68, 111, 129, 212, 347, 361, 387, 485, 538, 540, 602, 659, 711, 730, 741, 751, 779, 827, 877, 880, 902, 910, 921, 935, 1.016, 1.028, 1.097, 1.119, 1.138, 1.142, 1.163, 1.189, 1.221, 1.247, 1.352, 1.396, 1.399, 1.420, 1.433, 1.484, 1.549, 1.554, 1.583, 1.593, 1.600, 1.656, 1.678, 1.701, 1.709, 1.710, 1.723, 1.732, 1.863, 1.881, 1.909, 2.157, 2.213, 2.221, 2.250, 2.262, 2.277, 2.323, 2.373, 2.413, 2.465, 2.477, 2.486, 2.572, 2.655, 2.665, 2.719, 2.720, 2.764, 2.776, 2.839, 2.845, 2.886, 2.927, 2.939, 2.943, 2.968, 3.009, 3.011, 3.022, 3.038, 3.070, 3.076, 3.165, 3.196, 3.232, 3.233, 3.345, 3.428, 3.456, 3.492, 3.499, 3.539, 3.557, 3.643, 3.688, 3.764, 3.826, 3.833, 3.852, 3.912, 3.933, 4.002, 4.080, 4.090, 4.164, 4.166, 4.214, 4.254, 4.281, 4.300, 4.313, 4.343, 4.349, 4.352, 4.452, 4.449, 4.535, 4.579, 4.584, 4.599, 4.452, 4.499, 4.535, 4.579, 4.584, 4.599, 4.607, 4.647, 4.686, 4.721, 4.737, 4.764, 4.784, 4.807, 4.831, 4.852, 4.866, 4.889, 4.915, 4.919, 4.948, 4.958, 4.976, 4.991, 5.025, 5.041, 5.077, 5.110, 5.135, 5.136, 5.174, 5.181, 5.186, 5.198, 5.260, 5.310, 5.356, 5.363, 5.375, 5.512, 5.528, 5.536, 5.565, 5.666, 5.662, 5.666, 5.617, 5.618, 5.692, 5.708, 5.714, 5.717, 5.766, 5.780, 5.808, 5.845, 5.846, 5.885, 5.892, 5.917, 5.947, 4.953, 5.963, 5.971, 5.992, 6.002, 6.032, 6.092, 6.098, 6.115, 6.172, 6.203, 6.275, 6.304, 6.310, 6.327, 6.330, 6.338, 6.443, 6.546, 6.609, 6.654, 6.670, 6.699, 6.701, 6.777, 6.785, 6.799, 6.823, 6.844, 6.870, 6.890, 6.896, 6.959, 6.960, 6.967, 6.969, 7.012, 7.040, 7.041, 7.042, 7.044, 7.073, 7.080, 7.089, 7.105, 7.123, 7.164, 7.167, 7.168, 7.229, 7.233, 7.239, 7.249, 7.251, 7.255, 7.264, 7.295, 7.317, 7.359, 7.396, 7.407, 7.474, 7.490, 7.519, 7.527, 7.549, 7.550, 7.552, 7.595, 7.619, 7.622, 7.636, 7.655, 7.727, 7.734, 7.777, 7.779, 7.791, 7.819, 7.836, 7.872, 7.908, 7.919, 7.963.
--

El pago de los títulos amortizados se efectuará a partir del día 1.º de enero próximo, en el domicilio social. Avenida del conde de Peñalver, 25, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Granada, Banco Urquijo, (Agencia de Granada); en Sevilla, Banco Urquijo, Agencia de Sevilla; y en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias, donde se facilitarán facturas para el cobro

Madrid, 19 de diciembre de 1929.
 Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

Imprenta de "LA MAÑANA"
 Pizarro, 14 Teléfono 54.912

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana, acontecimiento imponderable: "Cyrano de Bergerac", decorado nuevo de Luis y Roig. Lujosa sastrería. Más de 50 artistas. Sorprendente postura. Protagonista, Ricardo Calvo.

REINA VICTORIA.—Todos los días, la comedia nueva de Manuel Linares Rivas "El pájaro sin alas", cuyos personajes principales interpretan Josefina Díaz de Artigas y Santiago Josefa.

ESLAVA.—Todos los días, el sainete lírico de Luis de Vargas, música del ilustre maestro Vives, "Noche de verbena".

FUENCARRAL.—En la presente semana, siempre "El alma de la copla". Mañana, martes, a las seis y media. Noche, no hay función. Miércoles, a las cuatro y cuarto, seis y cuarenta y cinco y diez y media; Jueves, a las seis y media y diez y media. Viernes, a las seis y media y diez y media. Sábado, a las seis y media y diez y media, y domingo, a las cuatro y media, seis y media y diez y media.

COMICO (Loreto-Chicote).—Martes, a las seis y media, estreno del juguete cómico, de retaguardia, en tres actos, original de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, "El cuatrigémino". Noche, no hay función. Miércoles y jueves (Pascua), tres funciones, representándose: a las cuatro, por primera vez a dicha hora, el enorme éxito "Seis pesetas", y a las seis y media y diez y media, el juguete, nuevo, "El cuatrigémino".

ROMEA.—Pida con tiempo sus localidades para ver en Romea "¡Por si las moscas!", la obra de más éxito del año y la creación más formidable de la bella "vedette" Perla Greco, de Antoinette Torres, de Aurora Peris y la Robert.

Todas las tardes, a precios populares, "Las lloronas".

NOTICIAS

Enseñanza avícola.—La Real Escuela Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona) hace pública la apertura de su Curso Oficial de 1930, que empezará en dicha Villa el día 7 de enero próximo y terminará el día 31 de marzo siguiente, con el examen de los alumnos que opten al título de peito avicultor, ante el tribunal facultativo designado por la Dirección general de Agricultura.

Los interesados en recibir enseñanza avícola, como alumnos oficiales y de enseñanza libre, pueden dirigirse a la Secretaría de dicha Escuela, que les enviará gratuitamente el Reglamento y el Programa detallado del curso completo de Avicultura e Industrias anexas, de acuerdo con el Programa oficial que para esta clase de enseñanzas publicó, de Real orden, la Dirección general de Agricultura.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Abásole y Quintana III contra Gallarta III y Pérez; segundo, a remonte, Ochotorea y Errezábal contra Adúriz y Alberdi.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, Cyrano de Bergerac (reestreno). Noche, no hay función.

LARA.—A las 6,30, Para ti es el mundo (gran éxito). Noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, ¡Pégame, Luciano! (enorme éxito de Muñoz Seca). Noche, no hay función.

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—Septimo martes aristocrático. A las 6,15, El pájaro sin alas. Noche, no hay función.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, ¡Es mucha Ciri...! A las 10,30, Noche de verbena (enorme éxito del maestro Vives).

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,30, El alma de la copla (éxito enorme). Cantantes: Guerrita, Pena (hijo) y La Andalucita. Noche, no hay función.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, El cuatrigémino (estreno, de Muñoz Seca y Pérez Fernández). Noche, no hay función.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Por si las moscas!

SEÑORES DE MATA LOPEZ S.A.
CAFES COLON
 MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración
 De venta: MONTERA,
 25 (esquina a S. Alberto)

La Lotería de Navidad

El gordo, adquirido por unos industriales de Zaragoza, está muy repartido ZARAGOZA, 22.—El billete número 53.453, premiado con los 15 millones, está muy repartido.

He aquí los detalles que se saben: Dos vigésimos los juegan los señores Loscertales, dueños de una fábrica de muebles establecida en el paseo de los Plátanos.

Fueron comprados por el encargado de la fábrica, Esteban González Quintín, que se reservó una participación de 20 pesetas.

Estos señores han dado participaciones a diez y ocho obreros y aprendices de su fábrica; juegan también los dueños referidos, y se dice que han hecho partícipes de su suerte a algunos amigos.

La participación mayor la juega el obrero José Oliete, que tiene un recibo de 25 pesetas.

Otro obrero llamado Pedro Gracián juega 10 pesetas; es decir, juega algo menos porque dió una participación a su novia.

Manuel Gómez, obrero también, juega siete pesetas y media.

Los señores Loscertales sólo se han reservado dos pesetas y media.

Se sabe que en Morata de Jalón existe otro vigésimo del "gordo", muy repartido entre gente humilde del campo.

Otro vigésimo lo juegan los pintores del Ayuntamiento en la siguiente proporción:

Antonio Luna, 25 pesetas; Tomás Carcas, otras 25; José Torres, cinco; Francisco Pío, cinco; Alejandro Pascual, 10; Ricardo Aranda, cinco, y Julián Trasovares, 25.

En la casa número 84 de la calle de Casta Álvarez, habitada por personas humildes, hay también varias participaciones del "gordo", que dió el encargado de la fábrica de muebles Loscertales. Natividad Prast juega tres pesetas; Francisca Lasheras, cinco; Francisco Bermés y Juan Gallardo, una peseta cada uno, y Pedro Pastor, 1,50 pesetas.

Por una conferencia telefónica celebrada con Calatayud se sabe que el alguacil de aquel Ayuntamiento Sebastián Mesres juega una peseta. También juega una peseta María Sadaba, vecina asimismo de Calatayud.

Un recadero de Zaragoza llamado Manuel López juega en el "gordo" una participación, de la cual cedió una peseta a Jaime Figueroa.

En Riola hay también importantes participaciones del "gordo". Juegan varios vecinos. Eloy Martínez cobrará 15.000 pesetas; Pascual Lahuerta, 3.500; Juan Fernández, 30.000, y Anselmo Ostóriz, 37.500. Estos individuos son obreros del campo, en su mayoría remolacheros.

Más afortunados ZARAGOZA, 22.—En total, el sorteo ha proporcionado a Zaragoza la bonita suma de 18 millones de pesetas. Jugaba un millón y medio.

El empresario de autobuses, don Francisco Bonra, juega una participación de cuatro pesetas que le dieron los señores Loscertales. Contra lo que se aseguraba de que estos señores se habían reservado una pequeña participación, se dice con insistencia que juegan una importante cantidad.

Se sabe que uno de los vigésimos lo adquirió un comerciante de Utrera de Jalón y lo distribuyó en pequeñas participaciones entre su clientela, la mayoría campesinos.

Otro vigésimo ha sido muy repartido por el dueño del bar Mi Casa, situado en la calle de los Mártires.

Se asegura que un conocido industrial en carnes juega cinco vigésimos; pero no ha habido manera de comprobarlo.

Dicen de Alagón que Plácido Pérez, vendedor ambulante, lleva una participación de peseta en el "gordo", participación que le dió un comerciante de Morata de Jalón llamado Pompilio Gregorio.

Diez vigésimos han sido repartidos por un recadero ZARAGOZA, 22.—La nota más interesante es el paradero de otros diez vigésimos. Los adquirió un recadero muy popular en Zaragoza, que se llama Manuel López, pero que es más conocido por el apodo de "el Morrote".

Este recadero hace a diario el recorrido entre Zaragoza y Ariza, y como lleva muchos años haciendo este servicio en el citado trozo de línea, lo conocen en todos los pueblos del trayecto y todos los jefes de estación del recorrido.

Las participaciones que ha dado son, en su mayor parte, de dos pesetas.

Así, pues, ha dejado, entre Zaragoza y Ariza, un verdadero reguero de participaciones del "gordo". Epila, Morata, Ariza, Riola, Salillas y demás pueblos han tenido, pues, la alegría de llevar participaciones del "gordo".

También ha dado bastantes participaciones en Zaragoza; todas de dos pesetas.

Otros dos vigésimos ZARAGOZA, 22.—Don José Puyol, regente de la imprenta del Hospicio, sacó otro vigésimo. Solamente ha dado una participación de cinco duros a un hijo suyo. Las 75 pesetas restantes las juega él.

A última hora de la noche se reciben noticias de Teruel asegurando que en dicha capital se han distribuido también numerosas participaciones de otro vigésimo del "gordo", que, al parecer, fué

repartido por un almacén de carbones establecido en la plaza de Salameo, de Zaragoza.

De confirmarse esta noticia, este vigésimo sería el número 20, pues, conforme se ha detallado en la información transmitida, los otros 19 han sido suficientemente justificados.

Contratista afortunado TERUEL, 22.—El contratista de las obras de esta carretera, Eliseo Rodríguez, lleva seis pesetas en el "gordo". Adquirió la participación en la estación de Zaragoza, al parar allí el tren en el que venía a Teruel.

Un vigésimo en Huesca, que también está muy repartido HUESCA, 22.—Un vigésimo del número 53.453, al que ha correspondido el premio mayor, lo adquirió el 20 de noviembre en Zaragoza, Pedro Gallar Ferrer, de veintidós años, "chauffeur", encargado del garaje del pantano de Santa María de Belsue. En uno de los viajes que hizo a la Ciudad de los Sitios, acompañado del ingeniero jefe de dicho pantano, intentó adquirir lotería en dicha administración; pero no lo consiguió, porque se hallaba cerrada a aquella hora. Gallar tuvo el presentimiento de que le iba a tocar, y se propuso volver a Zaragoza, cosa que hizo el día indicado, 20 de noviembre, y en esa ocasión adquirió el vigésimo.

En los pueblos de la provincia de Zaragoza LA ALMUNIA DE DOÑA CODINA, 22.—En este pueblo hay varios afortunados con el "gordo". A don Antonio Ostáriz le han correspondido 75.000 pesetas, siendo ya varias las veces que ha sido favorecido con premios importantes de la Lotería; una vez le tocaron 30.000 pesetas, y otra, 15.000.

A José García y Rafael Castillo les han correspondido 15.000 pesetas a cada uno. El cura párroco de Morata de Jalón adquirió un vigésimo, que repartió entre sus colegas de las parroquias inmediatas. El comerciante don Pompilio Gregorio lleva también otro vigésimo.

Los empleados de la estación de Riola se han repartido 60.000 pesetas; también llevaban participaciones del "gordo" los empleados de la estación de Salillas. Existe la impresión de que todos los empleados que prestan servicio en las estaciones del trayecto de Zaragoza a Ariza han sido agraciados en el 53.453.

En Barcelona no saben quiénes son los poseedores del segundo BARCELONA, 22.—En la administración vendedora del segundo premio no han manifestado nada sobre el paradero del premio, si bien cree posible lo adquirieran marinos, y así lo mismo puede estar en España que haberse ido al Extranjero.

El tercer premio está también muy repartido en Sevilla SEVILLA, 22.—Del tercer premio que ha correspondido a esta provincia se sabe que un vigésimo había sido adquirido por Joaquín Reina Fonseca, encargado de la pescadería conocida por Las Gallegas, establecida frente a la administración. Los dependientes, en número de unos quince, juegan participaciones de una y dos pesetas, y el jefe del escritorio, don Ramón Martínez, juega 16 pesetas.

Algunas criadas clientes de la pescadería juegan participaciones de una peseta, entre ellas Esperanza González y Mercedes Castaños.

Diez vigésimos los adquirió el cajero de la fábrica de tornillos y tirafondos de los señores Ollero, establecida en la avenida de Capuchinos. Estos diez vigésimos están repartidos entre los 150 obreros de la fábrica, que juegan participaciones desde dos reales a tres pesetas. Al señor Ollero, propietario de la fábrica y teniente coronel de Artillería, le han correspondido 50.000 pesetas. A la señora viuda de Benito le han correspondido 100.000 pesetas.

Otro vigésimo lo juegan los obreros de la sección de jabonería de la fábrica de Luca de Tena, en la Enramadilla. Lo adquirió don Pedro Lora, encargado de dicha sección. Los obreros juegan participaciones de una peseta.

Otro vigésimo del tercero se halla en poder de las clases y soldados del puesto de la Guardia civil del barrio de San Sebastián.

El "chauffeur" José Espinosa adquirió otro vigésimo, del que se reservó 20 pesetas, y el resto lo distribuyó en participaciones entre varios amigos, de los que recuerda a Miguel Reyes, con cinco pesetas; María Muñoz, vecina de El Pedrosillo, cinco pesetas cada uno; una mujer conocida por la señora Josefa, de El Pedrosillo, una peseta, y Francisco García, 50 pesetas, de las que se reservó 20. El resto lo repartió en participaciones de una y dos pesetas.

El "chauffeur" de don Manuel Borrego Rebollo, copropietario de "El Noticiero", llamado Antonio Mateos, juega 20 pesetas. Los empleados del coñijo El Gallego, propiedad del citado señor Borrego, también juegan participaciones.

Otro vigésimo del tercero fué enviado a El Perú el día 12 de noviembre por una personalidad de Sevilla, que se reservó una participación de cinco pesetas.

Dos vigésimos a San Fernando SAN FERNANDO, 22.—En el tercer premio juegan un vigésimo los oficiales del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Pelegrín de Benito, y el señor Callejo, hijo del ministro de Instrucción pública.

Otro vigésimo lo lleva el capitán médico de la Armada don José Hidalgo. Los vigésimos los adquirieron en Sevilla, en unión de otros oficiales de la carabela "Santa María".

La centena de este premio la lleva el personal de la estación del ferrocarril. Un vigésimo en Córdoba CORDOBA, 22.—En reciente viaje que hicieron a Sevilla los industriales de Córdoba don Amador Pérez y don Patrio Hidalgo, compraron un vigésimo del tercer premio. El primero dió cinco pesetas de participación a Honorio Segundo, sobrestante de Obras públicas, destinado en la Diputación de Córdoba. A Patrio le han correspondido 25.000 duros y a Amador, 2.500.

El cuarto premio JAEN, 22.—El billete premiado con el cuarto premio fué adquirido por un limpiabotas de la plaza de Sagasta, llamado Juan Muñoz, quien distribuyó cinco vigésimos en participaciones modestas.

Se sabe que en Villagordo se vendieron varios vigésimos, llevando participaciones casi todos los vecinos.

Otro vigésimo está muy repartido en Peñascola. Los dos millones Según se afirma, el billete núm. 23.770, premiado con los dos millones, se encuentra en las cajas de Crédit Lyonnais, a disposición de varios clientes.

El sexto parece que lo adquirió en Bilbao un señor mejicano BILBAO, 22.—Parece que la verdad de lo ocurrido es que a mediados de agosto estuvo en Bilbao el presidente del Centro Vasco de Méjico, el cual adquirió los billetes números 40.048, 40.049 y 40.050, negándose a dar participaciones.

También se dice que han llegado a Bilbao una participaciones del "gordo", traídas por varios bilbaínos que fueron a las fiestas del Pilar.

Asimismo han tocado dos premios de doce mil duros, uno de ellos a un grupo de amigos, que con el producto del premio se proponen trasladarse a Barcelona para visitar reposadamente la Exposición.

Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4 Teléfonos: 1190 y 52149

Declaraciones del jefe del gobierno

El jefe del Gobierno ha hecho a "El Noticiero del lunes", las siguientes declaraciones que extractamos a continuación:

Dice en ellas el jefe del Gobierno que ayer conferenció largamente con el señor Gabián y despachó con el ministro de Justicia.

Refiriéndose al resultado del empréstito y a la situación monetaria, expresa el presidente su satisfacción por el resultado del primero y en cuanto a la situación monetaria dice que el Tesoro sólo ha necesitado la intervención del Estado en el cambio de moneda, hasta ahora, los gastos de comisión a corretaje o sea dos millones escasos; hubiera podido costar en su día, como máximo la diferencia entre el precio a que hemos comprado pesetas, comprometiendo para ello libras, y el precio que tuviéramos que pagar por estas el día del vencimiento de los créditos alzados. A eso ha obedecido el empréstito: a poder saldarse en oro, a su tiempo, nuestros compromisos sin necesidad de comprarlo ni explotarlo, evitando así que el agio, sabedor de que para tal plazo tenemos que pagar X libras, nos quisiera imponer un precio alto de comprar por ellas, o la condición de que se las entreguemos en oro metal de las reservas del Tesoro y del Banco de España, que son muy codiciadas. ¿Por qué hemos intervenido antes en el cambio internacional de la moneda creando el problema que el empréstito ha resuelto? No me va a acreditar de diplomático ni de sofisticado la respuesta. Hemos intervenido por error, porque hemos padecido una equivocación. Cuando hace próximamente un año vimos subir la peseta hasta llegar a poco más de 27, la libra, se nos llenó el ojo y alegró el ánimo, y la vanidad nacional nos hizo soñar unas horas en alcanzar la paridad: ¡La peseta oro! ¡Viva España! Ello era más un éxito moral que económico, pues la peseta oro es instrumento comercial demasiado caro para luchar con sus hermanos los francos belgas y franceses y con su hermana la lira, monedas estabilizadas a bajo precio. El acierto entonces hubiera estado en comprar muchas libras y dólares al tipo de 27, 28, 29 y hasta 30 la libra, forzando nosotros mismos el alza de esta moneda, y al llegar a ese punto tomar medidas para estabilizar la nuestra; es decir, estabilizar en el momento de abandonar nuestra protección en el mercado a la libra para que, falto de ella, tendiera no a subir, sino a caer, y además que nos cogiera con libras en superreserva para mejor mantener la estabilización; claro que estas cosas se ven después de haber ocurrido.

El general hace una pausa, y prosigue inmediatamente:

—Pero, desgraciadamente, la libra empezó a subir por sí misma y muy rápidamente, y entonces se nos ocurrió contentarnos su alza, en defensa del valor de nuestra moneda, comprando pesetas al precio que salían; es decir, vendiendo o comprando libras, y ya metidos en ese camino, como pasa al jugador que pierde y va al desquite, es difícil detenerse; pero, gracias a Dios, diversas circunstancias nos han permitido parar a tiempo de encontrar buen y no caro remedio, y la lección queda aprendida, aunque dolorosamente, pues hemos pasado muy malos ratos, principalmente el ministro de Hacienda y yo.

A continuación el presidente elogia calurosamente la gestión del ministro de Hacienda, aunque a diario puso la cartera, por mi conducto, a disposición del Rey, que es quien nombra y separa los ministros, no elevé jamás al Monarca tal indicación, que, aceptada, hubiera significado una desmoralizadora catástrofe financiera para el país y el fracaso de este empréstito, remedio heroico, afortunadamente alcanzado, para la grave enfermedad que nuestra vanidad nacional acarreó, y una amplia brecha en la muralla que defiende al Régimen. No han tenido que actuar sobre mí en este caso ninguna de las muchas consideraciones de gratitud, simpatía y amistad que me ligan a tan excelente colaborador como el señor Calvo Sotelo, sino otras más patrióticas y elevadas, que son las que me han dictado este proceder.

De novedades políticas dijo el jefe del Gobierno sólo podía anticipar que en enero cree se abrirá la Asamblea y se conocerá el programa del año, ahora en estudio, y se podrá vislumbrar claramente la nueva forma que proponemos para alcanzar, a su tiempo y por sus pasos, la normalidad constitucional, que no creo haya español consiente que no anhele. Yo creo que los que la estudien imparcial y serenamente y no los domine la impaciencia nos harán la justicia de reconocer y proclamar la sinceridad e importancia del avance que preparamos, que, con buena voluntad de todos, debe conducirnos, en plazo no largo y en ambiente de paz y orden, a la amplia y despejada meseta en que, con transigencias recíprocas y respetos mutuos, puedan convivir cordialmente todos los españoles.

De Primera Enseñanza Escuelas nacionales.—Sobre un artículo de "La Voz"

En el número correspondiente al día 20 del actual, "La Voz" se ocupa de las vacaciones de los maestros de las escuelas y fustiga a maestros e inspectores de Primera enseñanza, diciendo que este año con motivo de la Semana Médico-pedagógica, empezaron las vacaciones el día 7.

Desde luego podemos asegurar que no es cierto, y nos consta que, los pocos maestros y maestras que han acudido a esas conferencias, lo han hecho fuera de las horas de clase.

Va muy allá el periódico "La Voz" estampando en caracteres muy gruesos que "las escuelas están cerradas los más días del año", y en los actuales momentos el Magisterio en general ha considerado esto como un grave perjuicio, a más de no ser ciertas tan gratuitas afirmaciones, porque los momentos son críticos, al estar en vísperas de formarse el nuevo Presupuesto.

No esperaba el Magisterio que un periódico del sector de "La Voz" le fustigara tan despiadadamente, porque el Magisterio, en general, sabe y cumple con sus obligaciones y está percatado de la importancia de su misión para no desatenderla, sintiendo mucho tenerse que ocupar de contestar a ciertos artículos con literatura de porteras y comadres, y que formamos decidido propósito de no leerlos, ni aconsejar su lectura.

Viajes pedagógicos Se dispone que los inspectores-jefes de Primera enseñanza de Madrid y Barcelona organicen viajes con fines pedagógicos para que con 16 maestros de las escuelas nacionales puedan visitar, el primero, la Exposición de Barcelona, y el segundo, la de Sevilla.

Escuelas de Comercio.—Ascensos Se dispone se den los ascensos por corrida de escalas a don Francisco Telles Ducción, don Eugenio Crespo Herrero, don Francisco Palomar Añejo, don Fernando Martínez Moras, y que pase a ocupar el número 113 del escalafón el catedrático don José Daniel Arnedo.

Patronato de homenaje a la vejez

El acto de la distribución de las pensiones a las ancianas y ancianos favorecidos se verificará el día 30 de este mes en el teatro Español.

Tomarán parte en dicho acto el general Marvá y el gobernador civil. Serán distribuidas 250 pensiones a ancianas y ancianos mayores de ochenta y cuatro años que sean pobres de solemnidad y completamente desamparados.

Ciento cincuenta son vecinos de Madrid y los ciento restantes vecinos de los pueblos de la provincia.

El número de pensiones que se concederá este año es muy superior al del año 1928, por haber ascendido la recaudación para el Homenaje a la cantidad de 185.000 pesetas. Con la aportación del Estado para esta obra se espera lograr una cifra de más de 300.000.

ESTADOS UNIDOS

Autocamión arrollado por el tren CLARINDA, 22.—En un paso a nivel un tren ha destrozado a un autocamión, ocupado por siete personas que regresaban de un mercado, matándolas a todas. Estas noticias acentúan la alarma.

Una quiebra sensacional NUEVA YORK, 21.—La Internacional Combustion Engineering Corporation, una de las firmas mundiales más importantes, como productora de fuerza motriz, ha sido llevada ante el síndico por concurso de acreedores, a petición de la Bethlehem Steel Corporation.

La quiebra de la Internacional Combustion Engineering Corporation ha causado enorme sensación en el mundo financiero, habiendo originado un movimiento adverso en la Bolsa.

Se afirma que la Corporación en quiebra posee sucursales en España.

PARA HOMBRES

Ayer ventrué, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

MUERTE DE UN CRITICO D. Rafael Domenech

A los cincuenta y siete años, en plena actividad, ha fallecido en Madrid el ilustre crítico de Arte don Rafael Doménech.

Había nacido en Tivisa (Tarragona), pero se crió en València, donde se licenció en Derecho.

A los veinticuatro años anó por oposición la cátedra de Teoría e Historia del Arte en la Escuela de San Carlos, y cinco años más tarde la de igual asignatura en la Escuela Especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, de las que últimamente fué director.

También dirigió el Museo de Artes Industriales, en cuya organización trabajó activamente, demostrando un celo poco común, pues es bien conocida la escasa protección que el Estado viene prestando a este Museo.

Era igualmente académico de la Real de San Fernando.

Tanto en estos Centros como en los periódicos profesionales, y muy especialmente en nuestro querido colega "A B C", colaboró con gran entusiasmo en pro del progreso de las Bellas Artes, revelando siempre un espíritu sagaz abierto a todas las orientaciones artísticas.

Deja varias obras—entre ellas una sobre Joaquín Sorolla—, en las cuales resplandecen sus condiciones de exímio comentarista y su fina sensibilidad.

Descanse en paz, y reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

NOTAS DEL DIA

Con motivo del santo de S. M. la Reina doña Victoria, la Corte vistió de gala, acudiendo toda la familia Real a las habitaciones de la Soberana para felicitarla.

En la real capilla se celebró una misa, que fué oída por SS. MM. los Reyes, Infantes y palatinos.

En los álbumes colocados en la Mayoría acudieron a firmar el Gobierno, las autoridades y personalidades, figurando los ex ministros señores La Cierva, Goicoechea y Cornejo.

A mediodía acudió a Palacio una Comisión del regimiento Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia, entregando a la Soberana una soberbia cesta de flores.

También acudió al regio Alcázar el señor Sanz Lerín, coronel que fué del tercio, que, con una Comisión de oficiales, hizo entrega a doña Victoria de una placa de oro como recuerdo del acto de la entrega de la bandera de la Legión que se verificó en 1927 en Dar Riffien, en el cual actuó de madrina la Soberana.

En la Secretaría de Palacio se han recibido infinidad de telegramas de provincias y del Extranjero, figurando los de todos los Soberanos y uno muy cariñoso de Su Santidad el Papa.

También se recibieron muchos ramos y canastillas de flores.

Sus Altezas las Infantas doña Beatriz y doña Cristina asistieron hoy al reparto de prendas del Roperío de la parroquia de Santa María de la Almudena.

Mañana presentará sus cartas credenciales a S. M. el Rey el embajador de los Estados Unidos.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Justicia y Culto y Marina. Luego recibió el general Primo de Rivera varias visitas, entre ellas la del presidente de la Diputación de Pontevedra.

A la una de la tarde marchó el general Primo de Rivera a Toledo, invitado a almorzar en una finca de los alrededores.

Regresará a tiempo de presidir el Consejo de ministros, que a las siete se verificará en la Presidencia.



La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Expositores y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche